

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Котовой Татьяны Вячеславовны на тему: «Научно-практические аспекты разработки и оценки качества напитков безалкогольных тонизирующих на растительном сырье», представленной на соискание учёной степени доктора технических наук по специальности 05.18.15 – Технология и товароведение пищевых продуктов и функционального и специализированного назначения и общественного питания

Реализации Концепции государственной политики в области здорового питания населения на период до 2020 года предусматривает установление системы постоянного наблюдения за структурой потребления пищевых продуктов, за обеспеченностью различных групп населения основными пищевыми веществами. Одним из эффективных путей решения проблемы улучшения пищевого статуса является производство продуктов питания на основе природного сырья с сохранением нативных свойств и обладающего функциональной направленностью.

Соискателем обоснована целесообразность проектирования напитков тонизирующих с использованием растительных добавок – адаптогенов в традиционно рекомендуемых количествах. Получены новые данные о состоянии развития рынка напитков тонизирующих, дан прогноз дальнейшего развития на ближайшие четыре года. Предложена оценка безопасности и тонизирующего эффекта употребления напитков безалкогольных тонизирующих по 10-балльной шкале.

Предложены рецептуры. Напитки безалкогольные тонизирующие на растительном сырье прошли апробацию на предприятии пищевой промышленности и рекомендованы к внедрению. Дана медико-биологическая оценка безопасности и эффективности спроектированных напитков натурными наблюдениями и в эксперименте на животных – крысах линии Wistar.

Диссертационная работа выполнена на хорошем научном методическом уровне, поставленные в работе цели и задачи решены.

На втором этапе исследования автор приводит комплексную оценку качества напитков, предложенных потребителям г. Кемерово (стр. 10 автореферата). В связи с этим возникло два вопроса:

1. Какие показатели составляют комплексную оценку качества напитков?
2. Была ли проведена подобная оценка напитков «Дикий кот»?

Приведенные в отзыве замечания не снижают научной и практической ценности выполненной диссертационной работы.

Диссертационная работа Котовой Татьяны Вячеславовны является научной квалификационной работой, в которой изложены новые научно обоснованные решения и разработки, соответствующие требованиям п. 9 Положения о присуждения ученых степеней, утвержденного Постановлением правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842 (ред. от 30.07.2014 г.), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора наук, а ее автор Котова Татьяна Вячеславовна заслуживает присуждения искомой степени доктора технических наук по специальности 05.18.15 – Технология и товароведение пищевых продуктов и функционального и специализированного назначения и общественного питания.

Профессор кафедры патологической
физиологии, медицинской и клинической
биохимии

д-р мед. наук, доцент



Будаев Алексей Владимирович

ФГБОУ ВО «Кемеровский государственный медицинский университет»

Министерства здравоохранения Российской Федерации

ул. Ворошилова 22а, Кемерово, 650029, РОССИЯ

тел: 89609068862

e-mail: budaev-1965@mail.ru

Подпись А.В. Будаева

«Заверяю», начальник управления кадров КемГМУ

15.09.2017

Шевалова Н.В.

